

Хорошие новости

Медалями

«За заслуги в труде»

награждены доярка ООО «Петровский» Любовь Ивановна Цупко и механизатор ООО «Петровский» Александр Николаевич Безматерных (постановление администрации Алтайского края от 25.03.2008 г.).

Почетной грамотой краевой администрации за добросовестный труд в сельском хозяйстве награжден механизатор КФХ В.И. Фельдбуша Сергей Владимирович Волков. Поздравляем!

Назначения

Надзор и контроль за использованием земли

С 1 мая в районе работает специалист отдела по земельному контролю Троицкого межрайонного пункта управления Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай Д.Г. Петюшин.

Его основная задача - контроль за использованием земель сельхозназначения и земельных участков сельхозиспользования в населенных пунктах.

В полномочия специалиста входят как плановые, так и внеплановые проверки соблюдения законодательства в области использования земель. Физические лица, нарушившие закон, могут быть оштрафованы на сумму от 500 до 1 тыс. рублей, юридические - от 10 до 20 тыс. рублей.

По всем интересующим вопросам или с жалобами можно обратиться по адресу: Промышленная, 10, т.27-3-61.

Объявление

ПРИКАЗОМ РОСРЕГИСТРАЦИИ от 21.12.2007 г. № 289 утвержден План внедрения информационно-коммуникационных технологий в деятельность Федеральной регистрационной службы и ее территориальных органов на 2008 год.

В целях обеспечения качественного и эффективного проведения административных процедур при проведении государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Троицкого района с 19 мая проводится внедрение нового программного комплекса.

В связи с наличием определенного адаптационного периода, начинающегося с момента ввода в эксплуатацию типовой автоматизированной информационной системы ведения Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, возможно снижение пропускной способности на приеме заявителей на начальном этапе эксплуатации.

Учитывая предстоящие временные неудобства, Троицкий сектор Управления ФРС по Алтайскому краю просит воздержаться от обращения в орган государственной регистрации в течение переходного периода и заранее приносит свои извинения всем заинтересованным лицам.

Н. НИКИФОРОВА,
государственный
регистратор.

Дела крестьянские

Посевная-2008: старт дан!

На 8 мая в районе было засеяно 643 га (без учета крестьянско-фермерских хозяйств). Из коллективных хозяйств посеяли овес: АО «Великий Октябрь» - 77 га, ООО «СтандартАгро» - 250 га. В «Великом» также посеяли 50 га ячменя. Горох посеяли в ПК «Троицкое» - 40 га и в «Великом» - 190 га. К севу приступили все крестьянско-фермерские хозяйства.



В КФХ П.М. Авдеева в поле вышли 5 мая. Посеяли ячмень и приступили к севу овса. Сергей Петрович Ринг работает в хозяйстве восьмой год. А вот у Ивана Проваткина (на переднем плане) это первая посевная. Работа

сеялочного комплекса приостановилась ненадолго. Механизаторы отрегулируют сеялки, и трактор снова загудит, оставляя за собой ровные бороздки.

В поле выехали Наталья ТРОФИМОВА и Владимир КОНЬХОВ (фото).

Поддержка АПК продолжается

Порядок предоставления целевых средств из краевого бюджета на государственную поддержку сельского хозяйства утвердил Александр Карлин.

Постановлением губернатора края утверждены условия, сроки предоставления целевых средств и ставки субсидий. В крае поддерживаются рациональное использование природных ресурсов, растениеводство, животноводство, техническое перевооружение сельского хозяйства. Продолжится помощь молодым специалистам АПК, крестьянским (фермерским) и личным подсобным хозяйствам.

ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ОБЪЕМ СРЕДСТВ предусматривается в краевом бюджете на оказание поддержки в виде субсидий на развитие сельского хозяйства. Например, на субсидии в сфере растениеводства - около 240 млн. рублей. Из них 21 млн. рублей предназначен на помощь в приобретении элитных семян.

Почти 154 млн. рублей направляется на субсидирование мероприятий в области животноводства, в том числе 52 млн. рублей - на при-

обретение племенного молодняка. Еще 150 млн. рублей предусмотрено для субсидирования по программе технического перевооружения села.

Утверждены ставки субсидий на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных, приобретение молодняка, развитие овцеводства, птицеводства, рыбоводства, табунного коневодства, пантового оленеводства, животноводства в отдаленных горных районах. Предоставляются субсидии на приобретение оригинальных и элитных семян, производство льна-долгунца, развитие промышленного садоводства.

Производится компенсация части затрат на подготовку внутрихозяйственных оросительных систем к поливу, на приобретение средств химизации.

С учетом достигнутой урожайности варьируется объем субсидирования затрат на минеральные удобрения, химические средства

защиты растений. Ставки субсидий на технику, приобретенную сельхозтоваропроизводителями, составляют от 10 до 30 процентов. Так, субсидии за свеклоуборочные комбайны стоимостью до 7 млн. руб. составляют 20 процентов, за сеялки для посева сахарной свеклы - 30 процентов, за тракторы алтайского производства - 20 процентов и т.д.

На государственную поддержку могут претендовать сельхозтоваропроизводители, научно-исследовательские, образовательные учреждения, имеющие сельхозпроизводство, организации, оказывающие услуги в области сельского хозяйства, личные подсобные хозяйства и др. Не предоставляется помощь сельхозтоваропроизводителям, проходящим процедуру банкротства или ликвидации.

Дополнительная информация по тел. (8-385-2) 24-27-28 (ГУСК края).

Пресс-служба
администрации края.

Актуально

Компенсация за электроэнергию

Прошел месяц с того времени, как льготные категории граждан стали оплачивать услуги ЖКХ в полном объеме и только после этого получать компенсацию расходов на отопление, водоснабжение и электроэнергию.

Те граждане, кто своевременно произвел платежи, уже получили компенсацию, однако не всех устроило то, что они увидели в квитанциях. В частности, некоторые льготники посчитали себя обманутыми в том, как им компенсировали расходы на оплату электроэнергии.

«Что делать, если расчеты льготников не подтвердились выплатами компенсации?», «Если не было возможности оплатить электроэнергию своевременно за прошедший месяц, сохраняется ли льгота при оплате электроэнергии за два месяца сразу?» - с этими вопросами мы обратились в Управление соцзащиты населения, где нам сообщили, что списки льготников энергетикам передали. И если возникает вопрос о правильности начисления компенсации, то следует обращаться в соцзащиту (каб. № 4 и № 5).

-Для таких категорий, как ветераны труда, труженики тыла, существует льгота по социальной норме, - поясняет начальник Управления социальной защиты населения Ольга Петровна Поснова. - То есть ежемесячно человек может получать компенсацию в размере 50 % от стоимости 54 киловатт. Все остальные киловатты считаются по полной стоимости, и сумма за их оплату возмещению не подлежит.

Инвалиды, семьи с детьми-инвалидами, семьи, в которых есть пострадавшие от политических репрессий, получают компенсацию за 50 % потребленной и оплаченной электроэнергии. Причем в семьях с репрессированными и детьми-инвалидами льгота распространяется на всех членов семьи, а в семье инвалида 50 % компенсируется только на его долю потребленной электроэнергии. Например, семья из трех человек: инвалид, ветеран труда и гражданин, не имеющий прав на льготу по оплате электроэнергии. За месяц семья оплатила 300 киловатт, из них на долю каждого члена семьи приходится 100 киловатт. Следовательно, инвалиду компенсируют 50 % от 100 киловатт, ветерану труда - 50 % стоимости 54 киловатт, остальные 100 киловатт не компенсируются.

Подготовил
Андрей ТИМОХИН.



Сообщает
пресс-
служба
администрации
края

Александр Карлин принял участие в инаугурации Президента РФ Дмитрия Медведева

7 мая губернатор Алтайского края Александр Карлин присутствовал в Большом Кремлевском дворце на церемонии инаугурации вновь избранного Президента России Дмитрия Анатольевича Медведева.

Для губернатора края это уже третья церемония вступления в должность Президента РФ, на которую он был приглашен.

Как отметил Александр Карлин, процедура инаугурации – это не только предусмотренный Конституцией порядок передачи полномочий от действующего Президента к вновь избранному, но и акт, имеющий огромное политическое значение: впервые в истории России передача власти происходила от действующего Президента к вновь избранному, что называется, «из рук в руки».

«Это событие имеет большое значение с точки зрения консолидации и преемственности власти, – подчеркнул губернатор, – и именно эти мотивы были главными в выступлении Владимира Владимировича Путина и инаугурационной речи Дмитрия Анатольевича Медведева».

Сама церемония, по словам Александра Карлина, впечатляет, с одной стороны, торжественностью и державностью, а с другой – четкой организованностью и продуманностью. «Лично на меня это событие произвело огромное впечатление и сыграло большую мобилизующую роль», – добавил губернатор.

Вчера отмечался Международный день медицинской сестры

Без них не обойтись врачу любого уровня

– Мы рады, что есть такой праздник, – говорит главная медсестра ЦРБ Л.А. Красикова. – Все знают, что медсестра – это прежде всего помощница врача, и если доктор, тем более знающий, – фигура заметная, то сестра милосердия часто остается как бы в тени. Но вот уже около пяти лет в России отмечается этот праздник, и его существование придает этой профессии определенный статус.

Лилия Арновна могла бы назвать имена и фамилии многих опытных медсестер ЦРБ, но при этом она уверена, что обязательно нужно поддерживать молодых:

– Медсестра акушерско-физиологического отделения Алена Едакина – очень ответственная, старательная, и очевидно, что ей нравится ее работа. Нагрузка у нее достаточно большая, но она с ней вполне справляется.

ВТОРОЙ ГОД Алена Николаевна Едакина работает медсестрой в ЦРБ. Этого ей хотелось с детства, но после школы она поступила в педагогический институт. Отучилась год и поняла, что профессия педагога – не для нее. Поработав немного санитаркой в бийской больнице, она утвердилась во мнении, что ее призвание – все же медицина, и поступила в Бийский медколледж на бюджетное отделение.

Вопроса, куда идти работать после его окончания, у нее не возникло: разумеется, в свою, районную больницу. Дождавшись вакансии в ЦРБ, молодая медсестра прошла конкурс, и ее приняли.

О здоровье женщин Алена рассуждает, пожалуй, с точки зрения гуманности:

– Плохо, что женщины не всегда внимательно относятся к своему здоровью. Зачастую к нам приходят на аборт или попадают на ле-



Если женщина здорова, она должна рожать. Медсестра акушерско-физиологического отделения ЦРБ Алена ЕДАКИНА в этом уверена.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

чение после, когда хотят родить, но со здоровьем из-за абортов появляются проблемы. Я противница абортов, считаю, что если женщина здорова, она должна рожать. Если не хочет, то надо предохраняться.

Вроде бы, все грамотные и знают о последствиях абортов для женского здоровья, но... Возможно, у этого явления социальные корни, но часто виной тому просто глупость.

Андрей ТИМОХИН.

15 мая – Международный день семьи

С детьми нелегко, но как интересно!

В декабре прошлого года краевой законодательный орган принял закон о патронатном воспитании детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, являющихся воспитанниками детских домов. В районе на патронатное воспитание взято пятеро детей.

Мы побеседовали с главой семьи, взявшей под патронат троих детей, оставшихся без попечения родителей. Имена героев, по понятным причинам, мы изменили.

Свои дети у Александра и Татьяны уже выросли, получили образование и нашли свое место в жизни. Супруги привыкли, что в их доме постоянно звучали детские голоса, и свою жизнь они просто не могли представить иначе. Желание взять на воспитание детей возникло давно, и оно пересилило сомнения: хватит ли сил и здоровья? Решили взять не малышкой, а детей постарше, чтобы успеть их воспитать, помочь с образованием. Обратились к инспектору по охране прав детства Е.Н. Рошупкиной. Она рассказала супругам о братьях Мише и Сереже и их сестре Маше, которым исполнилось девять, десять и одиннадцать лет.

Первое время детей привозили в гости на выходные. Гостить в семье – это, конечно же, здорово, тем более если так встречаются! Ребятам очень понравилось, и они уже с

нетерпением ждали субботы, когда Александр отвезет их в дом, где Татьяна уже накрывала стол. Даже сумки с вещами были наготове, чтобы не задерживать счастливый момент встречи. А потом супруги забрали детей, как говорится, уже на постоянное место жительства.

– Дома мы сразу поговорили с детьми, что решили с ними жить не из-за того, что нам с супругой скучно, а для того, чтобы помочь им, – говорит Александр. – Если сказать честно, то они ведь ничего сами не умеют делать. У них чисто потребительский интерес к окружающим. Например, когда стали учить чистить картошку, мальчишки спрашивают: «А нам это зачем?». Объяснил: «В армию пойдешь или сам себе будешь готовить, когда вырастешь». Купили им велосипед, дети боялись к нему подойти. Сейчас Миша и Сережа уже овладели навыками езды, а Маша еще не решается.

Учим детей уважению к старшим, труду. И они поддаются воспитанию, что очень радует.

С мальчишками я стараюсь налаживать именно мужские отношения, не лояничать. У нас ведь как обычно бывает: воспитывает мамка, в детский сад водит и в школу тоже мамка. А там «эстафету» подхватили тоже женщины. Вырос парень, пошел служить в армию, а там – дядька. Парень и заплакал... Нужно, чтобы мальчиков воспитывал мужчина. Откровенно с ними говорю, что можно делать, а что – нельзя. Учу, как дрова колоть, как гвоздь забить, как со скотиной управляться. Мы учим детей жить в семье.

К Маше отношение, конечно же, другое. Она, кстати, недавно хлеб научилась печь. У нас есть хлебопечка. Туда закладываем все по рецептуре и ставим на таймер. И ей так понравилось это делать! Помогает супруге на кухне...

Взять в семью троих детей, учить их многому, о чем они раньше не знали, – трудно ли?

– Разве с детьми бывает легко? – отвечает Александр. – Нелегко, но как интересно! Ответственность очень большая. Когда отдавали детей на воспитание, с нами был заключен договор сроком на полгода. Подростков сразу поставили в известность, что они едут жить на несколько месяцев. Их как бы по-

товят к «мягкому отступлению», на случай, если что-то не получится. И наши воспитанники уже сейчас с сожалением говорят, как не хочется им от нас уходить. Но мы с Татьяной готовы продолжить начатое.

Другой вопрос – как окружающие отнеслись к нашему поступку. Кто-то рад за нас, а некоторые осудили – мол, решили на детях зарабатывать. Я считаю таких людей моральными уродами.

Если кто-то считает воспитание детей большим бизнесом, то, к сожалению, в этом отношении у нас в России работы непочатый край. Берите, ради Бога, зарабатывайте!

Наши собственные дети отнеслись к этому очень хорошо. Они сказали: «Мама, папа, вы нас воспитали – и их сможете. А мы будем вам помогать». Приезжают в гости всегда с подарками, гостинцами. Миша, Маша и Сережа с ними очень подружались. Жизнь у этих детей была сложной, детство – далеко не счастливое. Они об этом не говорят. Но мы знаем, как туго им приходилось. Поэтому постарались, чтобы дальнейшая их судьба сложилась хорошо. По крайней мере, сделаем все, что от нас зависит....

Наталья ТРОФИМОВА.

Наше здоровье

Нет закона, чтобы заставить лечиться...

Эта и другие проблемы беспокоят сельского медработника

Больше 30 лет работает в здравоохранении заведующая Усть-Гавриловским ФАПом Людмила Ильинична Розинкина. Месяц назад она, было, вышла на заслуженный отдых, но подумала и решила еще поработать.

– На кого ФАП оставить? – говорит Людмила Ильинична и делится проблемами. – Диспансеризацию все проходят вовремя, но есть трудности с флюорографией. Проблематично отправить на обследование подзрительных больных, даже участкового приходится привлекать. Но такого закона, чтобы заставить лечиться, нет.

Плохо без своего транспорта. Если тяжелый случай – вызываю «скорую» из райцентра. А если кому-то необходимо попасть на прием к врачу в ЦРБ, нанимают машину. Недавно я беременную женщину увозила в роддом на своей машине. Вообще наш глава Сергей Дмитриевич Гребенкин помогает с транспортом. Но бензин – за счет того, кто едет в больницу.

Сейчас в селе проживает 330 человек, а ведь когда-то было почти в два раза больше. Каждый год у нас рождается по одному ребенку. Но молодые семьи уезжают.

Зимой в ФАПе было очень холодно. Уголь завезли плохой, думали, весны не дождемся. Сейчас уже заготовлены дрова на следующий год. Еще бы хорошего угля....

Беспокоит местного фельдшера проблема пьянства в родной Усть-Гавриловке:

– Я вот в своем селе с самогонщиками воюю. Люди травятся, молодые мужики спиваются, и никто никаких мер не принимает! А у всех семьи, дети.... Нужно вести здоровый образ жизни и о других думать.

Наталья ТРОФИМОВА.

Письмо в газету

На этой улице Заречной...

4 мая отметил юбилейный день рождения Виталий Солиженко – ему исполнилось 30 лет.

Отслужив в армии, Виталий остался в родном селе Горновое и почти сразу нашел здесь, на своей же улице Заречной, свою судьбу. Со Светланой они живут уже девять лет. У них двое ребятшек, Максиму восемь лет, долгожданной Ульяне год и восемь месяцев.

Понятно, какая ответственность лежит на плечах молодого отца. И Виталий всеми силами старается обеспечить свою семью всем необходимым.

А еще Виталий и Светлана несколько лет посещают семейный клуб «Радуга» при Горновском Доме культуры.

В Год семьи и в юбилейный год хочется пожелать нашему Виталию всех благ, взаимопонимания, любви, уважения к старшим и быть примером для своих маленьких детей.

Родители и семья Солиженко. С. Горновое.

Как нас обслуживают

Заведующая Троицким дополнительным офисом Сбербанка Вера ДОМАНОВА:

Все – для удобства наших клиентов

Почти год в здании Троицкого дополнительного офиса Новоалтайского отделения Сберегательного банка проводился ремонт. Но работа с клиентами не прекращалась. Необходимость в проведении реконструкции помещений возникла уже давно из-за тесноты в операционном зале, кабинетах отделов, из-за нехватки окон, создававшей очереди. Все это вызывало недовольство населения. Теперь же, войдя в здание, мы попадаем в просторный светлый операционный зал. Для уменьшения очереди добавили два окна, расширились кабинеты, в которых обслуживают клиентов по оформлению кредитов, и т.д.

3 мая в связи с окончанием строительных работ состоялось торжественное открытие обновленного дополнительного офиса Сберегательного банка.

На открытии присутствовали председатель Алтайского банка Сбербанка России В.Ф. Песоцкий, управляющий Новоалтайским отделением Сберегательного банка С.И. Газукин, глава района М.И. Зань, благочинный Новоалтайского округа, настоятель Свято-Георгиевской церкви протоиерей Михаил Погиблов, руководители предприятий района, клиенты – победители акций и представитель строительной организации.

В.Ф. Песоцкий отметил, что Сбербанк является одним из самых больших, стабильных и состоявшихся банков в стране.

«Президент Г.О. Греф ставит цель – сделать Сбербанк России не только самым большим, но и лучшим, – отметил В.Ф. Песоцкий. – В связи с этим предъявляются очень жесткие требования как к работе сотрудников, так и к зданиям офисов. Каждый вновь вводимый объект должен быть образцово-показательным.

Владимир Филимонович поблагодарил работников банка, а также клиентов за терпение. Слова благодарности прозвучали также в адрес строителей, которые качественно провели работы.

По словам управляющего Новоалтайским отделением Сбербанка С.И. Газукина, в течение последних пяти лет ведется плановая работа по реконструкции дополнительных офисов в районах. Все это – для удобства клиентов и улучшения условий труда работников.

С торжественным событием коллектив доп.офиса и всех присутствующих поздравил глава района М.И. Зань. От имени жителей наших сел Михаил Иванович поблагодарил руководство Алтайского Сбербанка за внимание к району. Он отметил, что на рынке банковских услуг, несмотря на конкуренцию, Сбербанк России остается лидером и играет ведущую роль.

Добра, терпения и бережного отношения работников офиса друг к другу и к клиентам пожелал благочинный Новоалтайского округа протоиерей Михаил Погиблов.

«Прошедший год для нас и наших клиентов выдался нелегким, – сказала заведующая дополнительным офисом В.М. Доманова. – Нам пришлось пережить реорганизацию банка, а заодно и реконструкцию здания. Все, что делалось, – это в первую очередь для людей, и, надеюсь, они, придя к нам, в полной мере оценят, что это было сделано не зря.

Кульминацией праздника стало торжественное разрезание ленточки. Благодарственные письма были вручены главе района, Троицкому отделению УПФР, руководителям предприятий за долговременное сотрудничество. Клиентам-победителям проводимых банком акций вручены памятные подарки.

Закончилась официальная часть экскурсии гостей по кабинетам и залам офиса.

Банковская ярмарка?!

Это что-то новое!

Не осталось в стороне от праздника и население. В этот день работники офиса впервые провели



Был выходной день, и многие троичане пришли на ярмарку с детьми.

ярмарку банковских услуг «Сбербанк – для села!». Началось мероп-

риятие на улице, но из-за начавшегося дождя действие перенесли внутрь помещения. Но это не испортило праздничного настроения.

31 победитель девяти акций, проводимых среди частных клиентов, и 10 победителей в акциях среди корпоративных клиентов получили награды. Среди награжденных были пенсионеры, родители новорожденных детей, учащиеся школ райцентра, ссудозаемщики и т.д.

Сотрудники офиса провели с гостями, пришедшими на праздник, различные викторины по направлениям работы банка. В течение дня во всех отделах дополнительного офиса работали консульта-

ционные пункты, где каждый желающий мог получить информацию по тем или иным услугам банка. Троичане открывали вклады, приобретали лотерейные билеты и получали профессиональные консультации служащих банка.

Активное участие в ярмарке приняли юные жители района, которые представили свои работы на конкурс «Я Сбербанк рисую».

Такое мероприятие в Новоалтайском отделении состоялось во второй раз. И гости, и хозяева праздника отметили, что ярмарка прошла успешно.

Игорь ШЛЫКОВ.
фото Владимира КОНЮХОВА.

Человек и закон

Упрощенный порядок приобретения гражданства РФ

Федеральным законом от 1 декабря 2007 г. № 296-ФЗ «О внесении изменений в статью 14 Федерального закона от 31 мая 2002 г. № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» до 1 января 2009 года продлен упрощенный порядок приобретения гражданства РФ.

В упрощенном порядке без представления вида на жительство, сведений о доходах и документов, подтверждающих владение русским языком, в гражданство РФ принимаются: иностранные граждане и лица без гражданства, имевшие гражданство СССР, прибывшие в РФ из государств, входивших в состав СССР, и зарегистрированные по месту жительства, либо получившие разрешение на временное проживание в РФ, если они до 1 января 2009 года заявят о своем желании приобрести гражданство РФ.

К заявлению установленного образца прилагаются:

- документ, удостоверяющий личность (паспорт образца 1974 года с отметкой о регистрации по месту жительства по состоянию на 01.07.2002 года; разрешение на временное проживание в РФ; вид на жительство);
- свидетельство о рождении, о браке (нотариально заверенные);
- три фото;
- квитанция об оплате госпошлины на сумму 1000 руб. для иностранных граждан;
- для иностранных граждан – документ об отказе от имеющегося иностранного гражданства (заявление в дипломатическое представительство или консульское учреждение об отказе от имеющегося гражданства иностранного государства с нотариально заверенной подписью заявителя и квитанция о заказе почтовым отправлением).

Отказ не нужен гражданам Туркменистана и Таджикистана.

Прием граждан по вопросам приобретения гражданства РФ осуществляется территориальным пунктом УФМС России по Алтайскому краю в с. Троицкое по адресу: с. Троицкое, ул. Ленина, 2, каб. №1, понедельник, вторник, четверг, пятница – с 10-00 до 17-00, суббота – с 10-00 до 13-00.

ТП УФМС России по Алтайскому краю в с. Троицкое.

Дела крестьянские

Высокое качество работ – гарантия хорошего урожая

Тактика и стратегия полевых работ из года в год меняются по причине погодных условий.

Некоторые рекомендации для успешного проведения полевых работ в этом году дает главный агроном Управления по АПК С.Н. ПРИБИТКОВ:

«Посевная кампания нынче проходит в сложных погодных условиях. Запасов продуктивной влаги в метровом слое почвы мало. Поэтому каждому хозяйству необходимо выработать четкую стратегию полевых работ, наметить организационные и агротехнические мероприятия.

Основным агротехническим приемом уменьшения потерь влаги является ранневесеннее боронование. Цель – создать мелкокомковатый мульчирующий слой почвы и выровнять поверхность поля.

Следует обратить внимание на тот факт, что использование сортов зерновых культур, выведенных 10-15 лет назад, существенно ограничивает возможности наращивания и стабилизации на приемлемом уровне урожайности и валового производства зерна. Препятствует мало приспособленность к ограниченному уровню минерально-

го питания, а также недостаточная устойчивость к болезням, вредителям. Поэтому одним из наиболее дешевых способов существенного повышения урожайности в течение двух-трех лет является внедрение новых сортов.

В последнее время значительно распространилась гороховая зерновка. Жуки зимуют как в семенах, так и в окружающей среде. Необходимо исключить передачу вредителя с семенами. Например, как вариант, семена, заселенные гороховой зерновкой, можно оставить в страховом фонде до следующего года. За это время жуки погибнут.

Для предотвращения заселения зерновкой посевов гороха проводят обработку инсектицидами в начале цветения растений.

Сроки посева яровой пшеницы – первая половина мая. Недопустимо возделывание на одном поле пшеницы более двух лет подряд. Следует начинать с посева пшеницы по чистому пару и гороху, а затем по непаровым предшественникам.

Для гречихи лучший срок посе-

ва – первая декада июня. Поэтому она может быть хорошей страховой культурой.

Просо – одна из лучших засухоустойчивых культур, эффективно использующая остатки второй половины лета в засушливые годы. Доля подсолнечника в севообороте не должна превышать 15%. К посеву этой культуры необходимо приступать, когда почва на глубине заделки семян прогреется до 10°C.

Оптимальная глубина заделки семян для большинства зерновых культур – 4-6 см. Мелкосеменные культуры заделывают на глубину 3-4 см с последующим прикатыванием. К посеву кукурузы приступают при прогреве почвы на глубине заделки семян до 10-12°C. При определении нормы высева обязательно следует учитывать запасы продуктивной влаги в почве и степень засоренности поля. Не стоит забывать, что высокое качество полевых работ – гарантия получения хорошего урожая в любой год.

Записала
Наталья ТРОФИМОВА.

Олимпиада будет ЗИМОЙ, ПОМОЩЬ нужна сейчас!

Зимой 2009 года наш район будет встречать краевую зимнюю олимпиаду. Последний раз мероприятие такого масштаба проходило на земле троичкой в 1990 году.

РАБОТА ПО ПОДГОТОВКЕ к олимпиаде уже ведется. О том, что делается и что еще нужно сделать, рассказывает заместитель главы администрации района В.М. ШАРОВ:

—Проведение краевой зимней олимпиады — почетное и ответственное мероприятие. Мы, принимая гостей и спортсменов со всего края, просто обязаны не ударить в грязь лицом. Это очень масштабное мероприятие: ожидается прибытие в наш район более тысячи человек.

Для успешного проведения соревнований необходимо будет подготовить лыжную базу, хоккейные коробки, стадион и спортзалы. Помимо этого решается вопрос по размещению, питанию и организации культурной программы для гостей и спортсменов.

Что нам дает проведение соревнований такого уровня? Во-первых, улучшится спортивная материальная база. Будут оборудованы хоккейные коробки, а значит, можно будет организовать занятия в секции хоккея. Обновится лыжная база, и это позволит открыть прокат лыж для семейного отдыха троичан зимой, более интенсивно начнет работать секция лыж для школьников. Все, что будет сделано, останется в районе для всех наших жителей.

Во-вторых, эта спортивная база, надеюсь, даст толчок к развитию в районе зимних видов спорта — хоккея, биатлона, полиатлона, лыжных гонок и т.д.

На подготовку и проведение олимпиады из краевого бюджета запланировано выделение 2 миллионов 300 тысяч рублей, но они в основном пойдут на обновление и приобретение недостающего спортивного инвентаря, проживание и питание спортсменов. На ремонт и строительство новых спортобъектов денег не запланировано. Между тем, по нашим подсчетам, для того чтобы качественно подготовиться к олимпиаде, требуется дополнительно 5 млн. рублей. В районном бюджете таких средств



Можно по очереди размяться и таким образом, но куда лучше, если будут стадионы, а там и брусья, и шесты, и перекладины!..

фото Владимира КОНЮХОВА.

нет. Администрация, конечно же, изыскивает средства, но при таком дефиците бюджета это крайне трудно. Ведь помимо подготовки к олимпиаде существуют и другие первоочередные проблемы, решение которых тоже нельзя откладывать, в первую очередь — подготовка к зиме и многие другие.

Накануне майских праздников в администрации состоялась встреча главы района с советом союза предпринимателей района. Здесь обсуждался вопрос подготовки к олимпиаде. Предприниматели обещали помочь, но и внесли предложение об обращении к населению района через районную газету с просьбой об оказании посильной помощи в подготовке к проведению краевой зимней олимпиады.

Обращаемся ко всем жителям района. Давайте не будем равнодушными, ведь всем известно, что спорт — это не только мировые победы, медали и слава. В первую очередь это здоровье. Мы обязаны заботиться о подрастающем поколении, ведь,

занимаясь спортом, девочки и мальчишки меньше думают о курении, спиртном и наркотиках. И чем лучше и современнее будет спортивная база, тем проще привлечь к занятиям физкультурой и спортом наших детей. Думаю, что и взрослые с удовольствием вспомнят, как стояли на коньках, как держать в руках лыжные палки, какой заряд бодрости получаешь, пройдя на лыже пару-тройку километров, а заодно подадут пример своим детям. Безусловно, все будет строиться и ремонтироваться не для «галочки» и не для высокого краевого начальства, а для вас и ваших детей.

Мы будем рады принять любую помощь — финансовую, материальную и даже физическую, то есть желанные могут прийти и помочь рабочей силой. Финансовую помощь от организаций, предпринимателей и частных лиц можно перечислять на счет, реквизиты которого указаны ниже.

По ВСЕМ ВОПРОСАМ обращаться по телефонам: 22-1-71 (В.М. Шаров); 22-9-94 (В.В. Попов, начальник отдела по спорту); 22-6-76 (А.И. Кочетов, и.о. главы администрации Троичкого сельсовета).

Отчеты о проделанной работе, денежных поступлениях и их расходовании ежемесячно будут публиковаться на страницах районной газеты.

Игорь ШЛЫКОВ.

Примите поздравления!

Поздравляем с днем рождения **Светлану Леонидовну КРИБОВОК!**

Живи себе и нам на радость
И не считай свои года.
Здоровой, бодрой и счастливой
Желаем быть тебе всегда!
Папа, мама, дети, муж.

Поздравляем с юбилеем **Александра Михайловича ЧЕРНЯГИНА!**

Пусть сердце возрасту не поддается,
Пусть не страшат летящие года,
Пусть хорошо и счастливо живется,
И пусть здоровье радует всегда.
Жена, дети.

Куплю плуг двухкорпусный. Т.21-9-56.

Строки благодарности

От всей души благодарю медработников районной больницы за чуткость и доброту. Когда я оказалась в реанимации, меня буквально отхаживали день и ночь врачи А.В. Печурин, А.Э. Третьяков, М.Ю. Нечаев. Благодарю медсестер Л.А. Григорьеву, Т.В. Кочеткову, О.М. Скобцову, Л.М. Чернову и санитарочек отделения.

Перевели в хирургическое отделение, где за мной так же хорошо ухаживали и лечили врачи Е.В. Королев, А.А. Пантелеймонов, О.В. Олькин, Е.В. Андриенко, медсестры Н.М. Недосекова, С.Н. Мезенцева, Е.Н. Киселева, Л.А. Семиколонова, С.И. Чигирева.

Большое вам спасибо! Желаю вам успехов, благополучия и радости!

А. ПЕТРОВА.
С.Троицкое.

ВСЕ ВИДЫ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ. Т.8-923-654-68-85.

Организация реализует ПИЛОМАТЕРИАЛ обрезной, необрезной, ШТАКЕТ, СТОЛБЫ, ПРОЖИЛИНЫ.
Т.22-2-49, 8-913-233-44-78.

14 мая с 7.00 в Гордеевском, с 8.00 — в Троицком, с 14.00 — в Ельцовке

КУРЫ-НЕСУШКИ «Радонит»; БРОЙЛЕР подросший «Иза» сучочный; ПЕТУШКИ сучочные «Ломен Браун» полубройлерные; **ЦЫПЛЯТА** несортированные (куры, петушки); **КУРОЧКИ** подросшие 1 мес.
П/ф «Комсомольская».
Св. 1207 от 15.04.2001 г. Первомайский р-н.

«ПТИЦЕВОД АЛТАЯ» 15 мая РЕАЛИЗУЕТ

ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРНЫХ сучочных и месячных, ЦЫПЛЯТ ДИЦЕНОСНЫХ пород месячных, УТЯТ, ГУСЯТ.
Принимаются заявки, предоплата.
Т.т. 27-0-94, 22-4-52, 8-905-928-17-98.

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуются трактористы для работы в поле. Т.8-961-983-27-15.
Требуются резчики на металлолом. Т.8-905-985-49-59.

Требуются бармены, повара в кафе на КДС. Т.22-0-15.

В продовольственную компанию требуется торговый представитель (мужчина от 23 до 35 лет, с/спец. обр., личный автомобиль, прописка, проживание в данном районе обязательны). Достойная зарплата. Т.т.(3852) 40-62-50, 8-903-073-19-31.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

ПРОДАЮ:

—недорого 1-комн.квартиру (Новый проезд). Т.8-961-239-34-22.
—срочно, дешево дом 7х12. С. Многоозерное. Т.т. 26-3-08, 8-913-024-55-96.

—домик (хозпостройки). Советская,82, т.21-4-39.

—дом. Октябрьская,92, т.21-5-71.

—2-комн.благоустроенную квартиру (гараж, сарай, погреб, баня). Советская,122-4.

—жилой дом на вывоз 8х8 (лиственница, шифер, большая веранда) 35 тыс. руб. Торг. Т.8-909-505-61-56.

—дом или сдаю. Т.8-923-655-88-54.

—квартиру в 2-кварт.доме (вода, телефон, постройки). Строительный,2-1, т.т.21-6-76, 8-960-936-71-37.

—или меняю на Барнаул дом в центре 100 кв.м, газ, все удобства, хозпостройки, участок 14 сот. Московская,9, т.22-5-88.

—дом 10х10, шифоньер, газплиту, холодильник. Партизанская,9, т.21-6-28.

—дом в центре, надв.постр., вода, слив, телефон. Пушкина,35.

—квартиру в 2-кварт.доме. Т.т.8-913-217-78-98, 27-1-93 (после 18.00).

—срочно газифицированную квартиру 79 кв.м (газ, вода, телефон, хозпостр., гараж) недорого. Пер. Степной,26, т.27-1-52.

—дом в с. Петровка 70 кв.м, 40 соток, 90 тыс. руб. Т.8-913-215-54-79, р.т.21-1-86.

—дом за 150 тыс. руб. в п. Беловский, 105 кв.м, 35 соток. Т.8-903-995-04-62.

—дом, надв.постр. (вода, санузел). Партизанская, 15. Т. 8-913-225-69-02.

—усадьбу 15 соток под строительство. Т.8-962-807-97-60.

—УАЗ-469. Т.27-1-09.

—комбайн «Енисей», ГАЗ-53 самосвал, весы-пешадку, прицепную сельхозтехнику. Т.8-960-936-78-13.

—ВАЗ-21011 82 г.в., 12 тыс. руб. Торг. Партизанская,25, т.8-923-655-65-22.

—Т-25 с прицепом ОТС. Т.39-4-32. «Ниссан-Премьера» 97 г.в. ОТС, дв-ль SR18. Т.27-2-38.

—плуг на МТЗ. Т.т.22-1-31, 8-962-807-27-37.

—свинину (забой по договоренности). Т.21-7-06.

—уголь с углярки, б/п «Дружба» недорого. Т.27-0-38.

—детскую коляску б/у. Т.8-906-946-00-49.

—мягкую мебель, сепаратор. Т.20-1-30.

—профнастил 6х1,1 м 6 листов. Социалистический,15.

—лечь металл. для дома. Т.8-960-941-76-74.

—свинину молодую. Лесная,42, т.21-7-44.

—кузов деревянный на «газик». Т.8-903-947-54-57.

—свинину 120 руб./кг. Т.27-2-57.

—поросят 2 мес. привитых. Т.т.32-3-91, 8-903-910-03-13.

—поросят 2 мес. привитых. Т.32-3-68.

—поросят 4 мес., 3 тыс. руб. Лесная,42, т.21-7-44.

—пчелосемья на высадку. Т.8-962-796-66-12.

—поросят породистых. С. Тюмень, Алексеева Р.В., т.8-961-983-27-15.

—телку черно-пестр. 1 год. Мамонтова,80, т.т.21-1-36, 8-913-360-79-62.

—бычка 1 мес. Т.8-906-968-75-12.

—телку черно-пестр. от высокоуд. коровы 1 г. 1 мес. Интернациональная,8, т.22-4-77.

—спаниеля 1,5 года (кобель). Обр.: с. Тюмень, т.8-960-939-24-53.

—пчел. Ленина,38, т.8-962-790-38-73.

КУПЛЮ:

—мотороллер «Муравей» на ходу, можно без документов. Т.8-961-994-97-44.

—машину перегона или навоза. Т.27-0-38.

—кирпич б/у. Т.8-906-967-44-89.

ОТДАМ котят. Советская,82, т.21-4-39.

27 апреля у магазина «Сибирячка» **УТЕРЯНЫ** 3 металлические белые решетки. Просьба вернуть (очень нужны для работы): базар, семена (на входе).

Средства можно перечислять на внебюджетный счет администрации Троицкого района. Реквизиты:

Получатель: ИНН 2281001730, КПП 228101001 УФК по Алтайскому краю (администрация Троицкого района л/с №04303010002). Банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по Алтайскому краю РФ г.Барнаул, БИК 040173001, счет №40703810400001005100, КБК 303 303 02050 05 0000 180.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

ОВД по Троицкому району устанавливается личность мужчины, обнаруженного 4 мая 2008 года в 4,7 км к северу от с. Ельцовка. Давность наступления смерти — не менее одного года.

Приметы: возраст не установлен, рост 165-175 см, размер одежды 48-50, волосы седые, длина 6-8 см.

Был одет: куртка коричневого цвета из синтетического материала на замке-«молнии», олимпийка светло-зеленая яркая с сетчатым подкладом белого цвета, брюки темно-коричневые, трико синие, носки мах-

ровые светло-серые, ботинки коричневые кожаные на шнурках, шарф шерстяной красно-синий.

Всех, кто располагает какими-либо сведениями о личности данного гражданина, особенно жителей сел Еремино, Ельцовка, Талдинка, просят сообщить в Троицкий ОВД по телефонам: 02, 22-2-57, 22-2-43.

Граждане, утратившие родственную связь с кем-либо, могут обратиться в отдел внутренних дел для опознания личности по одежде.

На земле троичкой

Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края

Редактор **Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5240. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

